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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 32 DEL 20 APRILE 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 20 del mese di Aprile, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato, alle ore 10.45, 

con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 132629 del 13.04.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Proposte per un nuovo piano di viabilità in Largo Catanzaro – Seduta itinerante – 

Saranno presenti l’Assessore alla Viabilità Avv. Rosario D’Agata, il Responsabile 

U.T.U. della Direzione “Corpo di Polizia Municipale” Ing. Giuseppe Ragusa, il 

Direttore dell’AMT Ing. A. Barbarino e il Sindaco del Comune di S.A. li Battiati 

Avv. Carmelo Battiati. 

Alle ore 11,00 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente dichiara di essere stato informato che tutti gli invitati alla seduta 

itinerante, tranne l’Ing. Barbarino che è già sul luogo dell’incontro, non saranno 

presenti per sopraggiunti impegni istituzionali. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Blasi osserva che in una precedente seduta, il 30 marzo, si era 

affrontato lo stesso argomento, durante la quale erano state formulate proposte ed  

indicazioni per modificare e migliorare la viabilità al Largo Catanzaro; ritiene inutile 
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questa seduta e si augura che in futuro non saranno riproposte altre sedute su questo 

steso argomento; dichiara che nella seduta precedente il Presidente si è allontanato 

dall’Aula al momento di discutere e votare la sua mozione di indirizzo; si dichiara lieto  

che nei giorni scorsi un Consigliere del Comune di Gela gli ha chiesto una copia della  

mozione da lui presentata e che il Comune di Gela l’ha approvata; legge in Aula i 

commenti, pubblicati sui  social network, che giudicano negativamente il parere 

contrario alla sua mozione.     

Il Presidente afferma che la seduta di oggi è stata espressamente richiesta dai 

partecipanti alla precedente seduta itinerante; minaccia di presentare una querela per le 

affermazioni del Consigliere Di Blasi; ritiene di non doversi giustificare se, per motivi 

istituzionali, non può partecipare al dibattito e successiva votazione di una mozione; 

non ritiene opportuno che altri Comuni copino le proposte presentate da altre 

Amministrazioni; invita il Consigliere Di Blasi, considerato che ritiene inutile la 

seduta odierna, a rinunciare al gettone di presenza. 

Il Consigliere Di Blasi ritiene eccessiva la minaccia di querela in quanto lui ha 

semplicemente constatato l’assenza del Presidente alla maggior parte delle sedute nella 

quali sono state presentate mozioni. 

Il Consigliere Patella segnala la presenza di manto stradale dissestato nel tratto 

compreso tra i numeri civici 8 e 18 di via Domenico  Morelli; chiede lo scerbamento 

delle aiuole all’interno dell’Asilo Nido di via Calipso n° 1. 

Alle ore 11.10 lascia la seduta il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Carnazza chiede di conoscere le risposte a due richieste che aveva posto 

alla Presidenza nella seduta di Consiglio di lunedì scorso. 

Il Segretario comunica che il Consigliere Carnazza chiedeva se fosse stata avanzata   

richiesta per la concessione di suolo pubblico in occasione della manifestazione di auto 

d’epoca svoltasi la precedente domenica mattina in piazza “I Viceré”; dichiara che la 

richiesta è stata presentata da una Associazione per giorno 17 e trasmessa dalla 

Presidenza all’Ufficio di Gabinetto del Sindaco per le opportune autorizzazioni; fa 

presente che alla Circoscrizione non è pervenuto riscontro.      
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Il Consigliere Carnazza, ricordando la precedente seduta di Consiglio durante la quale 

il Presidente comunicava la problematica della potatura degli alberi derivata dal  

sequestro dei mezzi meccanici utilizzati, ribadisce che lo stesso giorno, terminata la 

seduta di Consiglio, assieme al Consigliere Di Salvo ha notato operatori della 

Multiservizi potare gli alberi alla Circonvallazione. 

Il Presidente risponde che quell’intervento era stato programmato da tempo 

dall’Assessore e che continuerà sino a completamento dei lavori. 

Alle ore 11.35 lascia la seduta il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Carnazza lamenta che, come accade spesso, l’Amministrazione 

Comunale attui iniziative senza informare il Consiglio e porta ad esempio la raccolta 

differenziata “porta a porta” che avviene in alcuni tratti di via Umberto e vie limitrofe; 

chiede informazioni sul cordolo per la pista ciclabile che si sta collocando in un tratto 

del lungomare.  

Il Consigliere Di Blasi conferma che non prenderà parte al sopralluogo ritenendolo 

inutile per l’assenza degli invitati. 

La seduta viene sospesa alle ore 11,40 per procedere con la seduta itinerante. 

Alle ore 11.45 al Largo Catanzaro, sono presenti i Consiglieri Li Causi, Cardello e 

Rapicavoli. 

Il Presidente viene informato telefonicamente dall’Ing. Barbarino che ha dovuto  

abbandonare il luogo della seduta itinerante per precedenti impegni; assicura che per 

migliorare la circolazione stradale ed ottimizzare i flussi veicolari chiederà, alle 

Direzioni competenti delle Amministrazioni  comunali di Catania e S. A. li Battiati, la  

modifica della grande isola pedonale e dell’area circostante.  

Alle ore 12.05 termina il sopralluogo ed il Presidente chiude la seduta. 

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

      Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 17/07/2017          
 


